



## Contesta do a una pregunta



—¿Tiene hoy la religión virtualidad bastante entre los españoles para trascender del fondo de las almas e infundir un ideal colectivo, al pueblo español?—El Sr. Herrera—ese gran director de nuestro mejor rotativo católico—deja sin contestación esta pregunta. ¿Será acaso irreverencia intentar la respuesta? Creemos que no. Al contrario. Si hace muchos años, se hubieran sujetado a crítica temas parejos, hoy la religión misma usufructaría sus resultados. No nos sobresaltaríamos ante la posibilidad de oír en alta voz una respuesta que de una manera íntima, casi subconsciente, se dan todos los espíritus: —No la tiene hoy, no.

No inoportuno, sino necesario es decir esto, porque es verdad. Política y sociología—el palenque de hoy—son disciplinas realísimas. No cabe en ellas escamotear la realidad por dolorosa que fue, y fundarlas sobre ilusiones y vocablos. Lo decía Fichte: El secreto supremo de la política consiste en saber declarar en cada momento lo que es. Esto es: saber intuir aquel estado espiritual que, aunque muchas veces no aparece, constituye el fondo, la íntima realidad de la mayoría de las masas. He aquí por qué es necesario en estos instantes contestar a la pregunta que encabeza estas líneas y declarar lo que es. Lo cual no es negar que el pueblo español posea en su casi totalidad la idea o el sentimiento religioso; pero precisamente en la verdad de las dos cosas, está el síntoma más claro y grave del mal.

Hay una desproporción enorme entre la extensión del hecho religioso y su escasa eficacia. El secreto está en que todo ese común bagaje espiritual que casi todos portamos, no es pura eangre incorporada a nuestra corriente vital. No nos hemos tomado el trabajo de adquirirlo; nos lo han dado; y ni siquiera nos hemos esforzado por hacerlo conscientemente nuestro, sino que andá por ahí, en nuestro ser, en zonas secundarias y periféricas, como una costra de opiniones muertas y sin dinamismo. Sin influjo en las determinaciones volitivas. Más aún: chocando y a contrapelo de los más comunes hábitos de vivir.

Crítica es amor. Declarar esto, es ya reconocer que la religión no está realizada plenamente en nosotros y redimirle de toda mengua. Es ampliar para ella el círculo de los respetos. ¿Acaso no existe un sector irreligioso que carece del tono negativo y bárbaro del sectarismo cerril e irreducible? Son los que ostentan su irreligión como protesta contra la religión falseada, mancamente entendida y practicada. ¿Es el de éstos noble anhelo o mero pretexto? Lo que sea. Lo doloroso es que el pretexto existe con realidad innegable. Dice la Pardo Bazan: «Tenemos sí una centella de religiosidad que brota de arcaicos braseros, pero nada más. Hoy se halla en la burguesía la indiferencia; en el pueblo, el asenamiento maquinal o la irreverencia inculta».

El juicio es acertado. Vivimos a expensas de un legado que nuestros antepasados nos dejaron. Una vida inactual, retrospectiva. Haciéndonos ilusiones sobre el pasado, como si la ilusión no fuera siempre de lo porvenir. Sin embargo, es tal la subversión existente que en vez de atisbar sabiamente el futuro, en la tribuna y en el púlpito y en el libro—en los pocos libros—, seguimos entreteniéndonos morosamente con Covadonga y Lepanto y los Concilios y todas las antiguas victorias de la idea religiosa. Mientras tanto nos infligen las derrotas mas soberanas. Y nos hallamos indecisos, desorientados, como si saliéramos de un sopor, ante disyuntivas que, como las de ahora e tiempo tiene la humorada de plantearnos.

Desorientados; porque no comprendemos como un pueblo que hace tres centurias se desparramó por toda la comba del mundo aguijoneado por una idea, la haya perdido en tal forma, que quiera incluso desalojarla de su solar. Claro está que si la inmensa mayoría medita sobre el caso, vería que la enajenación desgraciada y trágica de dicha idea, estaba ya hecha, ya que a eso equivale el lugar poco honesto que cada uno la otorgaba dentro de su real, íntimo ser.

¿Serán los actuales eventos estímulo e incitación? Es casi seguro. Bien recientes pruebas nos afirman en este optimismo. Sin embargo, sería iluso e irreal esperar el remedio de la religiosidad española, así en abstracto, en vez de procurar cada uno penetrar en sus estancias íntimas, y reponer a la religión dignamente en su lugar. En los dos focos dinámicos: cerebro y corazón. A ver si, por fin, decir que uno era católico era decir algo.

M. CASTEL ROMERO.

## TEMAS DEL DIA

### Ante las elecciones

Luchando en las próximas elecciones, nos es un deber imprescindible de luchar el que en los presentes momentos estime en algo los sagrados intereses de religión, patria, familia, propiedad, en suma, de todos aquellos valores que constituyen las verdaderas garantías de prosperidad y vida pacífica de un pueblo civilizado y libre.

Y parece que, al fin, se deciden a luchar los elementos que propiamente encarnan aquellos postulados, por ir explícitamente escritos en el programa que definen. Tenemos noticias de que se ha acordado una candidatura que integran prestigiosas figuras de la ciencia, de las leyes, y de la política, apoyada en la enorme fuerza de «Acción Nacional».

De otra parte, sabemos que por iniciativa del clero de esta diócesis, y con aprobación del Excelentísimo Señor Obispo, ha sido designado candidato con carácter independiente para las próximas elecciones un prestigioso sacerdote, el párroco de Santiago, D. Robustiano Pérez Arroyo, que goza en Avila de merecida fama y es conocidísimo como figura destacada de la oratoria sagrada.

Nos complacen sobremanera las noticias que publicamos y esperamos que todos los que se honran con el apellido de católicos, dejando al margen otros motes de adjetiva significación, han de juramentarse para asegurar el triunfo de estas candidaturas que significan la seguridad de la defensa en las futuras Cortes Constituyentes de aquellos principios sin los cuales no es fácil el desenvolvimiento pacífico y ordenado de la sociedad.

Pero nos apeararía que aquellos candidatos de Acción Nacional y éste, representante del clero, y por ende no ajeno a la significación de aquella ya respetable entidad, se pusieran al habla para ir en íntimo contacto a la propaganda y a la contienda. Lo contrario sería crear confusiones y desorientaciones en la gran masa católica que no entiende ni puede entender de anfibológicas interpretaciones.

### La hondura del mal

Acerca de los sucesos de Barcelona dice «La Nación» en uno de sus editoriales de anoche:

«En Barcelona ha habido una colisión entre obreros por cuestiones sindicales y societarias. En pleno día, un nutrido tiroteo tendió en el suelo a una docena de trabajadores, cuatro de ellos muy graves. Y ya no es posible revivir los folletines de los crímenes del Sindicato Libre. El Libre ya no actúa. Acabarón ya las maquinaciones tenebrosas de autoridades, patronos y pistoleros. Y, sin embargo, la lucha sindical en Barcelona prosigue a tiros como antes; como antes de la Dictadura, como hasta el día en que la Dictadura acabó con aquella vergaenza, reaparecida a fin de los siete años «indignos».

La acusación se formula ya, sin eufemismos y sin discusión, contra elementos del Sindicato Unico, según las versiones oficiosas. Los anarcosindicalistas hacen ahora blanco de sus tiros a la Unión General de Trabajadores. La Unión—hagámosle este honor y esta justicia—no ha predicado ni practicado el empleo de la pistola en sus trabajos de organización ni para el logro de sus reivindicaciones. ¿Qué hará frente a la táctica criminal que contra ella se emplea en Barcelona?

El problema, en realidad, no está en el proceder de los socialistas. El problema es, ante todo, de autori-

## El nuevo ejército

### Resumen general de los Cuerpos armados

El resumen general de los Cuerpos armados, es el siguiente:

Estado Mayor. Un general en jefe, nueve generales de división, 29 de brigada.

Cuerpo de Estado Mayor. Nueve tenientes coroneles, 19 comandantes, 22 capitanes.

Infantería.—Cuarenta y cinco coroneles, 51 tenientes coroneles, 175 comandantes, 650 capitanes, 51 de la Reserva y 1.294 subalternos.

Caballería.—Diez coroneles, diez tenientes coroneles, 37 comandantes, 105 capitanes, y 199 subalternos.

Artillería.—Veintisiete coroneles, 30 tenientes coroneles, 114 comandantes, 388 capitanes y 877 subalternos.

Ingenieros.—Cuatro coroneles, 14 tenientes coroneles, 30 comandantes, 150 capitanes y 224 subalternos.

Intendencia.—Cuatro coroneles, cuatro tenientes coroneles, 12 comandantes, 33 capitanes, cuatro de la Reserva y 67 subalternos.

Sanidad. Dos coroneles, dos tenientes coroneles, diez comandantes, 135 capitanes, 17 de la Reserva y 103 subalternos.

Veterinaria.—Sesenta y tres veterinarios primeros y 58 segundos.

Eclesiástico.—Treinta y nueve capellanes primeros y 61 segundos.

Músicos mayores y primeros 48.

Además, de cualquier Arma o Cuerpo hay 18 tenientes coroneles y dos comandantes.

### 98.114 individuos de tropa

He aquí el resumen de las tropas:

Infantería, 55.685 hombres.

Caballería, 5.952.

Artillería, 22.557.

Ingenieros, 9.139.

Intendencia, 2.465.

Sanidad, 2.538.

Total, 98.114.

El total de cabezas de ganado, es de 29.518.

## JABON ZOTAL

Medicinal y de tocador.

O el Poder público tiene fuerza moral y material para acabar con esas bárbaras coacciones, o surge la selva dentro de la ciudad más progresiva y culta. El hombre contra el hombre, en lucha individual y anárquica.

Así aconteció ayer con la Monarquía; el fenómeno se repite hoy con la República. La revolución de nuestros tiempos tiene toda esa hondura. Los extasiados con el mito republicano, sin duda, negarán toda importancia a estos incidentes; pero en ellos se incuben los caos que se teme y que procuramos contribuir a evitar. Mil veces hemos señalado el peligro. Hoy repetimos nuestra advertencia, mientras conturba nuestro espíritu la duda de que la autoridad pueda cumplir su misión, aun a costa de prejuicios y falsos convencionalismos.

Duda, en verdad, no infundada, porque en estos mismos días el presidente de la Generalidad ha «resuelto» el conflicto de los obreros del puerto de Barcelona imponiendo a los patronos la obligación de no dar trabajo a otros obreros que a los que presenten el carnet del Sindicato Unico».

La cosa resueta bastante expresiva para que intentemos ponerle el menor comentario por nuestra parte.

## Información general

### Importantes manifestaciones del ministro del Gobierno

MADRID.—En un restaurant de las cercanías de Madrid se ha celebrado un almuerzo con que obsequiaban al ministro de la Gobernación los periodistas que hacen afirmación en este ministerio. La comida transcurrió en medio de la mayor cordialidad.

El Sr. Maura tuvo que retirarse a las cuatro y cuarto porque tenía que ir con el jefe del Gobierno y con el ministro de Hacienda al Escorial.

Quieren estudiar sobre el terreno las posibilidades que tiene El Escorial para que puedan allí reunirse las Cortes Constituyentes. Es criterio del Gobierno celebrar las sesiones en El Escorial para lo cual se implantará un servicio de trenes rápidos y un restaurant para periodistas y diputados. Surge la dificultad de encontrar un local de capacidad suficiente, y el presidente y los dos ministros han ido, para buscar un local adecuado.

Según las manifestaciones del Sr. Maura, el Gobierno cree que podrá estar aprobada la Constitución a fines del mes de septiembre. Entiende que la mayor dificultad en las discusiones ha de presentarse cuando se trate de la propiedad y de las relaciones de la Iglesia y del Estado.

El Gobierno hará suyo el proyecto de Constitución, sin modificarlo que presente la comisión encargada de redactarlo. Por otra parte, como el Gobierno ha de tener gran mayoría, cree que las derechas no ofrecerán gran discrepancia y estima que lo referente a la Iglesia podrá ser ultimado en poco tiempo, seguramente, en una semana.

### Los maestros no podrán ser concejales

MADRID. Se ha declarado in-

## La fiesta del Sagrado Corazón

El Excelentísimo Sr. Obispo de Madrid ha facilitado una nota, que puede servir de norma para todos los católicos, sobre la costumbre de poner colgaduras el día de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Dice así: «Muchos son los fieles que se han dirigido a las autoridades eclesiásticas para preguntar si, como en años anteriores y con motivo de la efividad del Sagrado Corazón de Jesús, habrían de engalanar con luminarias y colgaduras las fachadas de sus hogares.

A todos se ha contestado, por deseo del Reverendísimo Prelado diocesano, que aunque son muy laudables estas manifestaciones externas de religiosidad y de amor al Corazón Divino de Jesús es, sin embargo, más prudente suprimirlas este año, por la nota de júbilo que dan.

Nuestro ánimo, entristecido por los horrendos y vandálicos sacrilegios que han manchado a España, se apena aún más con el dolor que el Padre Santo manifiesta por la persecución desatada contra la Iglesia en otros países; no es tiempo de vistosas exhibiciones y júbilos exterioridades; el homenaje de este año al Sagrado Corazón de Jesús sea íntimo y muy sentido; homenaje de amor, de oración reparadora, de penitencia y expiación de los pecados propios y ajenos, pidiéndole que mire al mundo con ojos misericordiosos y que derrame los tesoros del perdón y de la gracia salvadora».

compatible el cargo de concejal con el de maestro nacional.

### Se h roto la conjunción del partido republicano socialista en Zamora

ZAMORA.—Noticias particulares que han llegado a nosotros y que nos merecen entero crédito, nos aseguran que anteanoche se reunieron los señores que componen el comité de enlace del partido republicano socialista al objeto de designar sus candidatos para las próximas elecciones constituyentes.

Parece ser que la disconformidad fué rotunda, promoviéndose una fuerte discusión y no llegándose en definitiva a un acuerdo, fué el motivo suficiente para que quedase rota la conjunción republicano-socialista.

### Conflictos en el campo andaluz. -Se prohíbe el empleo de máquinas

SEVILLA.—Parece que existe cierta agitación en once pueblos de esta provincia, especialmente en Estepa y Osuna con motivo de los obreros parados. En Aguadulce se ha declarado la huelga general.

El capitán general ha enviado dos compañías de Infantería y doscientos guardias civiles del Tercio móvil con «motos».

El gobernador ha dicho que no ocurre nada grave y que la salida de esas fuerzas es solamente por precaución.

Con el capitán general han conferenciado los gobernadores civiles de Sevilla, Córdoba, Granada y Cádiz.

### Los abogados de Jerez contra los decretos antirreligiosos

JEREZ DE LA FRONTERA.—Se ha dirigido al jefe del Gobierno el siguiente telegrama:

«Los que suscriben, abogados del Colegio de Jerez, como católicos y hombres de ley, protestan sentidamente ante el ilustre compañero que preside el Gobierno, de las disposiciones dictadas con menoscabo de los intereses de la Religión, y de la situación creada a varios Prelados y Ordenes religiosos, que quebrantando el orden jurídico, ofenden respetabilísimos sentimientos, restando afectos y simpatías al nuevo régimen.» Firman el despacho el decano del Colegio y la inmensa mayoría de los colegiados.

### ¿Fin de conflictos entre Italia y el Vaticano?

ROMA. Se asegura que el embajador de Italia ante la Santa Sede, ha entregado a mediodía una nota al Cardenal Paccelli acerca de los conflictos surgidos recientemente entre las asociaciones católicas y los fascistas.

El documento está redactado en los términos más ecuanímenes, por lo que se cree que el camino está propicio para una solución satisfactoria.

### ¿Conflicto internacional entre los Estados Unidos y Méjico?

NEW YORK.—Se teme la muerte del estudiante mejicano Emilio Ortiz Rubio y un compañero, de cuya muerte se culpa a un oficial de la policía Americana, vaya a traer consecuencias internacionales.

El presidente de la República Americana Mr. Hoover a mandado abrir una información sobre los hechos que se atribuyen a dos oficiales de la policía y depurar las responsabilidades a que haya lugar.

†  
EL SEÑOR  
**D. Florentín Arroyo Cuevas**  
Ex Director, Profesor de la Escuela Normal de Maestros de Valladolid.  
Falleció el día 12 de mayo de 1931  
R. I. P.  
Sus hijos doña Angela y don José Arroyo Romanillos; hermanas doña Agustina y Sor Coronación (Religiosa dominica en el Convento de Mosén Rubí); hermano político don Vitaliano Arés, sobrinos y demás familia.  
Ruegan a sus amistades asistan a la misa de funeral que se celebrará mañana, viernes, a las nueve, en la iglesia de Santa Teresa de Jesús, por lo que les quedarán agradecidos.  
Avila 11 de junio de 1931.

El voto que debe prevalecer

Quedamos en que el grave asunto de la expulsión de las Ordenes religiosas, ni cae dentro, ni se relaciona con la materia de la administración local...

Sección religiosa

SANTORAL. Día 12.—Viernes. El Sacratísimo Corazón de Jesús. Santos Juan de Sahagún; León III, Papa; Olimpio y Onofre, confesores; Basíldes, Cirino, Nabor, Nazario y Antonina, mártires.

Novena al Sagrado Corazón de Jesús

Santo Tomás.—Termina el solemne novenario que el Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús.

Novena a San Antonio de Padua

Continúa el solemne novenario que dedican a San Antonio los PP. Franciscanos Asociaciones Antonianas, Cofradía de Ferroviarios y devotos del Santo.

Balneario CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, Catarros, Gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

DEPORTES

Gran partido de fútbol

La simpática sociedad deportiva del Avila F. C., sin reparar en gasto alguno y solamente impulsada por el deseo de proporcionar al público abulense ocasión de presenciar interesantes encuentros...

El once forastero que ya visitó con anterioridad nuestra capital viene bastante reforzado y al parecer con grandes esperanzas de conseguir una victoria sobre los de casa...

Los equipos se alinearán así: Alemán: Müller; Wissmeyer, Fischer; Vester, Diederit, Putsch; Hager, Wittig, Hofmann, Berner, Bauschi. Suplente, Ludwig.

Gran número de distinguidas señoras alemanas con residencia en Madrid llegarán a nuestra ciudad para presenciar el encuentro que promete ser brillantísimo.

Es de esperar que el público de Avila acuda en masa seguros de presenciar un interesante partido.

nales y el de los profesionales del desorden contra la Guardia civil, y les otras fuerzas que tienen el encargo de oponerse a sus designios.

Vaticinios electorales

Después de leídos los periódicos más serios, y por ende más sinceros, ecuanímenes y veraces, se saca la impresión de que «todo se lo lleva la trampa».

Proclamada la República y estudiados los antecedentes mediatos e inmediatos de ese golpe de estado, se ve claro que las verdaderas causas generadoras de la tal República han sido las animosidades y deseos de venganzas por parte de «los políticos viejos» contra la persona de D. Alfonso XIII.

Nada de sentimiento, deseo, anhelo populares republicanos. La realidad sincera en la mayoría de los pueblos de España es monárquica. Y si el 12 de abril triunfó en las urnas electorales de muchas ciudades la candidatura republicana socialista fué debido a varias razones del momento...

Poco ha sido el dinamismo y agilidad de los monárquicos en nuestra patria. Sus movimientos eran más superficiales y externos que internos y sustanciales.

La unión de socialistas con republicanos se explica porque los unos sin los otros valen poco. Los socialistas españoles han soñado, como cualquier partido político, con el triunfo de sus ideas.

Si los socialistas fueran sincera mente republicanos no tendrían explicación esas escisiones que apuntan entre los unos y los otros en Madrid y provincias.

De todo lo cual se deduce claramente que en el período electoral (ya va notándose) va a reinar enorme confusión. Y sólo va a triunfar «el encasillado».

Sección mercantil

Zamora. Mercado de cereales

Con gran desanimación se ha celebrado en la plaza de Santa Eulalia, el primer mercado cerealista de la semana.

Se realizaron escasísimas transacciones y se cotizó: Cebada, a 41 reales la fanega. Algarrobas, a 61. Centeno, a 56.

De cerda

En la explanada de la plaza de toros tuvo lugar el mercado de cerda, que se vió bastante concurrido.

En este mercado se acentúa de una manera notable la baja en los precios. Las transacciones hechas fueron bastantes. Se pagó: Ganado de siete semanas: blancos, desde 9 a 30 pesetas el ejemplar...

NO SE DEJE VENCER POR LA DEBILIDAD! HIPOFOSFITOS SALUD. Que puede ser la puerta para mil enfermedades. Restaura tu organismo con el Jarabe de...

NOTICIAS RADIOFONICAS. Lecciones de gimnasia por radio. La revista inglesa World Radio dice que la Ravag que había acordado reducir a un cuarto de hora la lección de gimnasia de un domingo...

La estación de Colonia

Cuando se haya elevado la potencia de la emisora de Langenberg a 75 kw. la de Colonia se desmontará y se trasladará a Treviso.

La estación de Langenberg llega mucho más allá de Colonia no se ejercerá ninguna influencia que pueda molestar para la recepción de la Treviso sino que, al contrario, se cree que ésta podrá hacer grandes servicios a la radiodifusión en las provincias renanas meridionales.

La estación de Langenberg llega mucho más allá de Colonia no se ejercerá ninguna influencia que pueda molestar para la recepción de la Treviso sino que, al contrario, se cree que ésta podrá hacer grandes servicios a la radiodifusión en las provincias renanas meridionales.

Lea Vd. EL DIARIO DE AVILA. A 300 kilómetros por hora. LE BOURGET.—El aviador norteamericano Ahawas ha llegado a este aeródromo a las 10.50 procedente de Laussane, de donde había salido a las 9.10, habiendo hecho el recorrido a una velocidad media de trescientos kilómetros por hora.

Crónicas veraniegas

Diálogo cogido al vuelo

... te digo Mary que esto no puede continuar así, o te enmendaré un poco, o romperemos para siempre estas relaciones que tanto me entusiasman.

A tí te parece bonito lo que me acaban de decir, mientras yo estoy trabajando lo indecible para crear nos una pequeña fortuna donde cifrar nuestras futuras esperanzas, tú de juegas en juegas, de diversión y diversión, y sin privarte de nada.

¿Qué hacías anoche en el paredón de El Recreo cogiendo con López el empleado de Hacienda?

—Mira Enrique, tú no eres de este siglo por lo que voy viendo; porque eso de que te «mosquees» de que anoche estuviese con Loreto, Maruja, Pilarín y otras amigas en el paredón, y diéramos caba a unos chicos muy finos, que estuvieron muy galantes con nosotras...

¿Prendías que les mandase a paseo como una... cualquiera?

—Tu obligación, si me quieres de verdad, era haber puesto un pretexto y haberte marchado a casa.

—Sola ¿verdad? y expuesta a las mil peripecias que ocurren por la calle del Duque de Alba.

—Como no sea por los adoquines levantados no veo el peligro.

—Tú, Enrique ignoras por lo visto aquello del sátiro.

—Me hace gracia la frescura, tan tímida para marchar a casa y tan fresca la señorita para dar la cara a cualquiera sabiendo que yo podía llegar de un momento a otro.

—Entonces Enrique ¿tú confundes el tener amistad con unos chicos finos con el espaldarazo vulgar?

Lo confundo sí porque precisamente ese es el error que tenéis las chicas del día, y por eso precisamente se estropean muchos matrimonios que pudieran haber sido felices.

—Mira, dejemos esto que ya me esta cansando.

—Lo dejaremos si me prometes que no has de reincidir en esas ligerezas que no me gustan.

—Te lo prometo, Enrique, por lo mucho que te quiero, y por ello sacrificaré todas mis amistades.

—Sepamos cuales si masculinas o femeninas.

—He dicho todas sin distinción de sexo.

—No Mary; puedes seguir con tus amigas pero sin dar la cara a ningun pelanas mete sillas y saca bancos de esos que sin profesión se dedican a recorrer los paseos de San Antonio, Recreo, y Rastro en plan bestia y solo con la pretensión de engañar a la primera que se les ponga delante.

—¿Cómo no vienes antes a buscarme Enrique?

—Ya sabes que tenemos mucho trabajo en la oficina, y mi principal deber después de tí, es laborar por que nuestro futuro nido sea un dechado de felicidad, y eso precisamente es lo que me impide venir antes, pero no obstante si tú lo deseas... perderé las horas extraordinarias... y

—Nunca Enrique; te quiero, más desde que me has dicho eso que debiera haber sabido antes. Desde mañana comenzaré a laborar en mi equipo ya que tú eres el modelo de hombres previsoros.

Así me gusta Mary; que seas acendosa.

Por la copia El Fantasma del Recreo

NIEVINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS Y MANOS. CAJA 35 CTS. BOTE 1 PTA. FARMACIAS, DROGUERIAS, PERFUMERIAS, PAQUETERIAS Y MERCERIAS.

De enseñanza

Creación de Consejos Universitarios, provinciales y locales de primera enseñanza

Con objeto de estimular la obra de la enseñanza primaria y de sus instituciones auxiliares llevándolas a la posible eficacia se ha publicado un decreto disponiendo la creación de los Consejos Universitarios de 1.ª Enseñanza en cada una de las Universidades; de Consejos provinciales en las Capitales de provincia; de Consejos locales en los Ayuntamientos y Consejos escolares allí donde se estime conveniente favorecer su creación.

Consejos Universitarios

Estos Consejos se hallarán integrados por el Rector de la Universidad, por un Catedrático de ciencias y otro de letras; un Catedrático de Instituto, un Profesor o Profesora de Normales, un Inspector de primera Enseñanza y un Maestro y una Maestra Nacional.

Este Consejo tendrá como principal función la de coadyuvar al perfeccionamiento del Magisterio, a la difusión de la cultura popular y a la afirmación del sentido social de la Escuela pública.

Consejo provincial

La enseñanza primaria en las provincias, dependerá por delegación del ministerio de un Consejo provincial con residencia en la capital respectiva.

Estará formado por los Inspectores de 1.ª Enseñanza de la provincia, un profesor y una profesora de las Escuelas Normales el Jefe de la Sección Administrativa, un maestro y una maestra Nacional y un maestro de enseñanza privada.

Entre los deberes y atribuciones de estos consejos figuran contribuir al perfeccionamiento profesional del Magisterio hacer los nombramientos de Maestros interinos, sustitutos, suplentes, etc.

Conceder permutas entre los Maestros de la provincia.

Formar el almanaque escolar de la provincia.

Resolver los expedientes gubernativos siempre que la penalidad en ellos pedida no exceda de la sus pensión de sueldo por más de un mes y aprobar las cuentas del material que formulan los Maestros Nacionales así como los presupuestos escolares informados por el Inspector respectivo.

Consejos locales

En cada uno de los Ayuntamientos habrá un Consejo local de primera Enseñanza, constituido por un representante designado por el Ayuntamiento; un maestro y una maestra nacionales, el médico-inspector de Sanidad, un padre y una madre de familia.

Entre las funciones propias de estos Consejos figuran el conceder en caso de urgencia ocho días de permiso a los maestros para que puedan ausentarse de la localidad y velar por el buen funcionamiento de las escuelas bajo el punto de vista higiénico y pedagógico.

Supresión de las Juntas locales y provinciales de primera Enseñanza

En dicho decreto se suprime las referidas Juntas, pasando sus atribuciones a los consejos locales y provinciales respectivamente.

Lea Vd. EL DIARIO DE AVILA. A 300 kilómetros por hora. LE BOURGET.—El aviador norteamericano Ahawas ha llegado a este aeródromo a las 10.50 procedente de Laussane, de donde había salido a las 9.10, habiendo hecho el recorrido a una velocidad media de trescientos kilómetros por hora.

Sección de Anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pezar al morir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de mayo, de Ojón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de junio.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana. Próxima salida el 7 de junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 21 de mayo, de Valencia el 22 y de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de mayo para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 2 y de Cádiz el 29 de mayo, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Grandes existencias y variado surtido

DE

- Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS, En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Reina del Pacifico» 21 de junio de 1931. El vapor «Orcoma» 25 de julio. El vapor «Reina del Pacifico» 30 de agosto.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrochea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujo... Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florence O'Neil... Primera edición. «El mal pasaje», por Jacques des Gachons... Primera edición. «Kitty», por K. Tynan... Segunda edición. «La Marquesita», por Doulliac... Segunda edición. «Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición. «Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición. «Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición. «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición. «La doble farsa», por G. de Wailly... Segunda edición. «El Juramento de Lucía», por G. de Wailly... Segunda edición. «Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición. «El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre... Segunda edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Segunda edición. «Dicha ignorada», por Mary Floran... Segunda edición. «Amores enemigos», por G. de Wailly... Segunda edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición. «Doris», por Curtis Yorke... Segunda edición. «Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición. Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

Senén Martín

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto-Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros fundada



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO

COMPLEMENTAMENTE DESHOLGADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila D. FERMIN LOPEZ PORRES. Oficinas: Calle de Lobo Negro

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Gran Hotel. Completamente reformado

Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Informes: Dirigirse al administrador del Balneario

PARA 1931



«BAILLY-BAILLIERE» LOS MEJORES. Pedido en las buenas

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y MAZARIN

Encomendado a BAILLY-BAILLIERE, editores de libros, 21, MADRID. Mandando su importe, más 0,50 para el envío. Otro postal o sello de Correo hasta 1 peseta.

BALNERIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Aguas las más eficaces para prevenir y curar los CATARRROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

Hotel del Balneario con agua corriente, Baños, teléfono, telegrafía, etc.

Cierta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos sus propias Bibliotecas de 125 Novelas interesantes por 216 pesetas.

Por 216 PESETAS. Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y de autores eminentes

Boletín de suscripción

EL DIARIO DE AVILA

Señalase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Pascual, 128. MADRID

D. .... de profesión ..... doncellada ..... provincia de ..... calle ..... P. L. B. E. T. .... rta 125, obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Bailliere - Hiers)

4 TOMOS 4

Sólida encuadernación. Más de 8.000 páginas en junio

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES DE LAS PROVINCIAS Y POSERIONES DE ESPAÑA

Datos del Comercio, Industria y Profesiones

Incluye GEOGRAFICO y de PROFESIONES SECCION EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS (tranco de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Bailly-Bailliere y Hiers Reunidos, S. A. Sucesores, Editores, 21 y 23 - BARCELONA

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. «LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA» PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad Información de España y del extranjero

A los conservadores de la provincia de Avila

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta manifiesto que dirigimos a los electores conservadores de Avila los prestigiosos y buenos amigos nuestros abajo firmantes.

Muchas han sido las consideraciones que han pesado en nuestro ánimo antes de haber adoptado la determinación de no tomar parte como candidatos en la próxima contienda electoral y creemos que es un deber de lealtad y de ciudadanía exponer claramente nuestra actitud ante las fuerzas menárquicas conservadoras, que siempre nos han sido adictas y en general ante el Cuerpo electoral de la Provincia de Avila.

Nuestro acuerdo no es, pues, irreflexivo: es la resultante del ambiente creado en toda la Provincia por la anulación de las elecciones municipales hechas en Abril y por la constitución de los nuevos Ayuntamientos. Además, los incidentes ocurridos en Madrid y varias provincias, con motivo de la iniciación de propagandas electorales, hacen suponer, que a pesar de los buenos deseos, que no ponemos en duda, del Sr. Ministro de la Gobernación, no haya para los no afiliados al régimen actual toda aquella libertad y seguridad, necesarias ambas, para el normal desenvolvimiento de una acción política eficaz.

Nuestra actitud no puede significar indiferencia ni abandono de nuestros deberes políticos y de ciudadanía. Estamos y estaremos siempre, dentro de la modestia de nuestros medios, al servicio de toda causa noble, justa y patriótica, nacional o provincial.

Las razones anteriores, por tener que actuar el político siempre dentro de la realidad, obligan, ahora, a los que fueron representantes liberales conservadores de la provincia de Avila, a una abstención personal; pero aconsejando a sus amigos y electores que apoyen en las próximas elecciones a los defensores del orden y cuyos propósitos sean amparar los principios fundamentales en los que se asienta el porvenir y la prosperidad de la Patria.

Emilio Ortuño, ex senador y ex diputado a Cortes; Nicolas Sánchez Albornoz, ex senador y ex diputado a Cortes; César Jiménez Arenas, ex senador; Félix de Gregorio, ex senador; Francisco González Rojas, ex diputado a Cortes; Jorge Silveira, ex diputado a Cortes.

SE ALQUILA un piso en el paraje de San Roque. Razón en esta Administración.

En el cruce de las carreteras de Toledo y de la estación, y en el sitio conocido por los cuatro caminos fué atropellado por el automovil de la matrícula de Madrid n.º 4.630 el vecino de esta capital José Alvarez González de 26 años, y con domicilio en la calle de Ajates.

Conducido a la clínica de la Cruz Roja se le apreciaron heridas en el torax y erosiones en distintas partes del cuerpo. Después de curado pasó a su domicilio.

SE VENDE cama, dos mesillas y un tocador. Sancho Dávila, 2 y 4, 2.º derecha.

Del Ayuntamiento

Esta mañana en la casa consistorial el teniente de alcalde Sr. Castro, nos manifestó que respecto al asunto del derribo del paredón del que hablamos ayer en nuestra sección de Temas del día, la paralización de las obras obedece únicamente al hecho de carecer el Ayuntamiento de obreros especializados en esta clase de trabajos. Ciertamente si hay que buscarlos nos parece que vamos a tener que esperar mucho tiempo. Por lo menos nosotros no tenemos conocimiento de ninguna especialidad obrera en derribo de paredones centenarios. Ni creemos que ofreciera gran porvenir a los que la practican.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR 3

Por término de ocho días se admiten proposiciones por escrito en la Secretaría municipal para el revoco de la fachada lateral del Palacio Consistorial. Se ejecutará con arreglo al pliego de condiciones, no siendo de abono los huecos de fachada y las cantidades que figuran en el presupuesto de beneficio industrial, etc.

Por la Guardia civil fueron denunciados los vecinos de Navaluenca Victorio Mancebo, Jacinto Rodríguez y Gregorio Rubio, los cuales fueron sorprendidos pescando sin licencia en el río Alberche. Se les ocupó alguna cantidad de peces que fueron inutilizados.

Del pueblo de El Oso desapareció una caballería mayor propiedad del vecino Cleto García sin que se sepa si se extravió o fué robada. La Guardia civil practica gestiones para encontrarla.

Por los agentes de servicio en el tren fué detenido Manuel Saavedra el cual pasó a disposición del señor gobernador civil. También fué detenido José M. Herranz que ingresó en el Hospital como presunto demente.

HIELO

DESPACHOS: Estrada, panadería; Reyes Católicos, Bar Bieri. Precio del kilo, 0,15

Como presuntos autores del hecho salvaje de que dábamos cuenta a nuestros lectores el pasado lunes, han sido detenidos los jóvenes vecinos de Herradón de Pinare, Félix León, Primitivo Horcajo y Julián Sánchez, los cuales fueron puestos a disposición del Juzgado.

En Solosancho y con motivo de una discusión fútil resultaron heridos levemente los vecinos de aquella localidad Felipe Colado, Raúl mundo Martín, un hermano de este llamado Segundo y Manuel Garrasa. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Esta tarde con motivo de la octava del Corpus, ha tenido lugar la procesión Sacramental por la Plaza de la Catedral. Al piadoso acto ha asistido numerosísima concurrencia, siendo muchos los caballeros que formaron en las filas de la procesión, y gran número de señoras acompañaban a la carroza.

De regreso al templo el Sr. Dean dió la bendición con el Santísimo.

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Petición de mano

Por el comandante de Intendencia D. Aureliano Cid, y su distinguida esposa, y para su hijo el teniente del mismo Cuerpo, D. Benito, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Portera, de distinguida familia mallense.

Mejorado

Ha experimentado alguna mejora en la enfermedad que sufre, el beneficiado de esta Catedral don Agustín Muñoz.

Natalicio

En Madrid, donde reside, ha dado a luz felizmente una niña, doña Vicenta Gómez de González. Enhorabuena.

De días

Mañana los celebrará el farma céutico de esta localidad, D. Juan Antonio Vinuesa.

Aniversarios

Mañana hace un año dejó de existir en Valencia el capitán de Infantería D. Ciriaco Hombrados, de grato recuerdo en esta ciudad donde prestó durante algún tiempo sus servicios en la Zona de Reclutamiento.

En igual fecha se cumple el primer aniversario del fallecimiento ocurrido en Piedrahita de la respetable señora doña Francisca Valverde Prieto, de feliz memoria, madre política del acreditado industrial D. Serafín Diego de la Cruz.

Con tan triste motivo reiteramos nuestro pésame a las familias de los finados.

Viajeros

De paso para Madrid ha permanecido unas horas en esta D. Saturnino Charro.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a los acreditados industriales de Burgoñondo y Navaluenca respectivamente, D. Ignacio y D. Félix Delgado.

Han llegado: La señora del capitán de Intendencia Sr. Goicoechea e hijos, y el coronel del mismo Cuerpo D. José Marcos.

Notas militares

El soldado del Regimiento Infantería Ceuta número 60, Máximo Sánchez Hernández, con licencia por enfermo en esta plaza, deberá presentarse con toda urgencia en el Gobierno militar de la misma (fallistas 12 principal).

En Solosancho y con motivo de una discusión fútil resultaron heridos levemente los vecinos de aquella localidad Felipe Colado, Raúl mundo Martín, un hermano de este llamado Segundo y Manuel Garrasa. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Esta tarde con motivo de la octava del Corpus, ha tenido lugar la procesión Sacramental por la Plaza de la Catedral.

Al piadoso acto ha asistido numerosísima concurrencia, siendo muchos los caballeros que formaron en las filas de la procesión, y gran número de señoras acompañaban a la carroza.

De regreso al templo el Sr. Dean dió la bendición con el Santísimo.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA Observaciones del día 11 de junio de 1931

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

LA LOTERIA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes: 22 695.—La Linea, 120.000 pesetas.

18.215.—Madrid, 65.000.

7.172.—Barcelona, 25 000.

9.515. Palma, 10.000.

Los números premiados con 2.000 han sido:

20.221; 26 458; 8.904; 4.203; 15 mil 857; 36.078; 28.996; 26.492; 21 mil 291.

En Instrucción

MADRID.—En el ministerio de Justicia se ha dictado una disposición concediendo a los auxiliares de las Escuelas Normales el derecho de asistencia a las reuniones de los Claustros con voz y voto.

Manifestaciones del Presidente del Gobierno

El Sr. Alcalá Zamora, siguiendo la costumbre de todas las semanas recibió esta mañana a los periodistas nacionales y extranjeros residentes en Madrid para hacerles declaraciones.

Hizo un resumen de todos los acontecimientos salientes de la semana y dijo que se ha visto claramente que el rumbo económico era producto de artificios y de campañas tendenciosas porque en realidad no hay más que factos de optimismo que van recobrando su influjo.

Añadió que la actualidad la constituyen las elecciones de diputados a Cortes y la abstención del Gobierno en la lucha electoral.

También dijo que la Comisión asesora técnica elevará el proyecto de Estatuto para las Constituyentes.

En Trabajo.—La Confederación Nacional del Trabajo

El ministro de Trabajo recibió a una comisión del Congreso que la Confederación Nacional del Trabajo está celebrando en Madrid, iba esta comisión dirigida por Pestaña y propuso al Gobierno que les autorizara para celebrar la Conferencia Nacional, durante la cual quedaria en suspenso la huelga minera plan-

De elecciones

Hoy ha tenido lugar en el Coliseo Abulense la reunión de la Agrupación Republicana Provincial, para designar los candidatos que han de ir a la lucha en las próximas elecciones de Cortes Constituyentes.

Después de alguna discusión se nombraron los siguientes candidatos: D. Nicasio Velayos, D. Francisco de la Peña, D. Angel Torres y D. Pedro Cifuentes.

teada actualmente en Asturias. Deben que esto se verifique antes de la reunión de las Cortes Constituyentes.

También expusieron los comisionados al Sr. Largo Caballero las peticiones de los mineros asturianos que desean aumento de jornal y disminución a siete horas de la jornada de ocho que les impuso la Dictadura.

El ministro manifestó que no podía resolver por sí solo pero se comprometió a plantear estas cuestiones en Consejo de ministros.

Hablando después con los periodistas el ministro se congratuló de que la Confederación se haya puesto al habla con el Gobierno.

El delegado del Trabajo en Andalucía

El ministro de Trabajo ha manifestado que se proponía nombrar delegado del Trabajo en Andalucía a D. Lucio Martínez, pero que ha tenido que desistir de ello pues este señor presenta su candidatura a diputado por Jaén. Añadió el señor Largo Caballero que ya tiene otro candidato al citado cargo.

Los candidatos socialistas

El lunes tendrá lugar la convocatoria del partido socialista para la elección de candidatos a diputados.

En Hacienda.—La reacción de nuestra divisa

El Sr. Prieto se manifestaba esta mañana muy optimista respecto a la subida de la peseta. Dijo que hoy la libra esterlina se ha cotizado entre 48'25 y 47'80. Añadió que tiene gran confianza en una operación de crédito que se realizará rápidamente.

Hab'ó luego de las operaciones que se realizan en el Banco de España y dijo que quien manda en este establecimiento es el ministro de Hacienda como lo demuestra el hecho de que hasta ahora no haya ofrecido ninguna resistencia a sus órdenes.

La minería socialista será la más disciplinada

También comentaron los periodistas

Excitación en Méjico

MÉJICO.—Existe en esta ciudad una gran exacerbadón que seguramente aumentará a la llegada de los dos cadáveres entre los que se encuentra el del sobrino del presidente de la República Mexicana, muertos a manos de la policía americana.

La prensa dedica excitativos comentarios sobre lo que llama vij asesinato del mejicano en los Estados Unidos.

Los cadáveres van a ser reparados.

Un invento

BERLIN.—Un ingeniero ruso ha descubierto un procedimiento según el cual ya no habrá necesidad de apagar las luces en los teatros para poder dar las sesiones cinematográficas.

A plena luz, con toda la fuerza del sol mismo, se podrá ver perfectamente las películas.

Los parados en Alemania

NAUEN.—Durante la segunda quincena de mayo el número de los sin trabajo en Alemania ha disminuido en 134.000.

El día 1 de junio el número de parados se elevaba a 4.070.000.

distas en su conversación con el ministro de Hacienda la candidatura aislada que han de presentar los socialistas. A esto dijo el Sr. Prieto que la minoría socialista será sin duda alguna la más disciplinada y eficaz de las que acuden a las Constituyentes.

E' ministro de la Guerra de viaje

Esta mañana ha salido para Albacete el Sr. Azaña para continuar la campaña electoral.

Tres sargentos heridos al aterrizar un avión

BARCELONA.—Esta mañana a las doce un avión que efectuaba vuelos tripulado por un teniente y un comandante de Infantería de Marina, se vió obligado, por avería del motor a aterrizar en la playa precisamente en el sitio en que se encontraban tres sargentos operarios de la aviación.

En gravísimo estado fueron conducidos los tres sargentos al Hospital clínico.

El juez militar ha comenzado a instruir diligencias.

Continúan trabajando los atracadores

—Anoche por el puente de Montcada marchaban dos autos ocupados por Teodoro Plá y ocho personas de su familia que se dirigían a Badalona cuando se interpuso un camión al parecer procedente de este último punto. Los autos tuvieron que detenerse y entonces salió del camión un individuo que con pistola en mano exigió a los ocupantes de los autos que le entregarán no solamente el dinero sino las joyas y los bolsos de mano de las señoras.

Realizada su hazaña el atracador volvió a montar en el camión ordenando a los atracados que marcharan delante del camión como así lo hicieron hasta llegar cerca de Barcelona donde el camión huyó a gran velocidad.

En Barcelona los robados se apresuraron a poner el hecho en conocimiento de las autoridades que realizan activas gestiones para encontrar el camión, las cuales hasta ahora no han dado ningún resultado.

Riña sangrienta

—En una taberna riñeron dos individuos uno de los cuales dió el otro una puñalada en la región del corazón.

El agresor fué detenido después de una larga resistencia en la que logró herir a uno de los guardias que trataban de apresarle.

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SERVUS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano Lubszynski BADALONA

ANDRES GARCIA MARMOLISTA ofrece su nuevo taller en Vallespia 18, duplicado.—AVILA.